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 – Pronunciamento do Reitor da Unimontes –  

Solenidade Unificada de Outorga de Grau  

Campus Sede  
 

CURSOS: Administração, Biologia, Ciências Contábeis, Ciências da Religião, Ciências 
Econômicas, Ciências Sociais, Direito, Educação Física, Enfermagem, Geografia, História, 

Letras Espanhol, Letras Inglês, Letras Português, Matemática, Medicina, Odontologia, 
Pedagogia, Serviço Social e Sistemas de Informação. 

 

Aos dezoito de julho de 2013 

 
AUTORIDADES E CONVIDADOS,  

AMIGOS E AMIGAS, SENHORAS E SENHORES, 

 
No livro de Provérbios, capítulo 29, atesta-se que “quando os justos se 

engrandecem, o povo se alegra, mas quando o ímpio domina, o povo geme. O 
homem que ama a sabedoria é causa de alegria”.  

A sabedoria não se restringe apenas ao conhecimento, ao domínio e 
transformação de informações em conhecimento. Os saberes construídos e 
disseminados carregam dentro de si também a aplicabilidade desse conhecimento. 
E quem ama a sabedoria, ao ponto de causar alegria, é porque também a pratica 
com justiça e zelo, aproveitando-se dela como instrumento de realização pessoal, 
mas também coletiva, permitindo que a sociedade se regozije em avanços que 
elevem a qualidade de vida. 

Quando pessoas são entronizadas ao patamar de graduados, aqui no caso 
em cursos oferecidos pela Universidade Estadual de Montes Claros, não apenas 
recebem uma diplomação restrita. Não. Não é isso. Ratificam todo um processo de 
desenvolvimento, de clareza intelectual e social, por vias do domínio do 
conhecimento, para galgar novos espaços, avanços e favorecendo o progresso das 
gerações que se sucedem.  

Podemos colocar como exemplo desse desenvolvimento a vida e a obra do 
paraninfo de vocês, o pediatra, professor, cidadão João Batista Silvério. Ladeado 
por outros grandes professores e combatentes, João Batista Silvério foi precursor 
do Sistema Único de Saúde, que nasceu em Montes Claros, servindo de exemplo, 
posteriormente, para a disseminação de uma saúde coletiva. Foi o saber daquela 
época, ainda na década de 1970, que foi transformado em atendimento universal.  

Adversidades eram indizíveis, mas foram enfrentadas. Pedra por pedra, 
degrau por degrau, esforço por cima de esforço, percalços e vitórias se mesclando 
no alvorecer contínuo de outro amanhã, tudo em favor do curso que deságua 
nesta instituição sólida, preparada para os desafios dos tempos de hoje e de 
amanhã. A prova do que viveram é o alicerce construído, o resultado alcançado.  
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Há problemas agora, podem concluir. Sim, sempre existirão dificuldades. 
Mas antes do trabalho do qual participou o médico João Batista Silvério, esses 
males eram muito mais profundos. Os novos profissionais, como vocês que brotam 
da Universidade, aperfeiçoarão esse e outros sistemas preparados para inserção 
coletiva, combate à injustiça social, por serem sempre favoráveis à promoção 
cidadã.  

Professor João Batista Silvério: aqui está o nosso expressivo e emocionado 
reconhecimento pelo desvelo à nossa causa e pelo apoio a este que, sem dúvida, é 
o maior projeto e a maior conquista social de nossa gente. Obrigado Construtor da 
UNIMONTES. Receba o nosso abraço, pessoal e institucional, nele consignado o 
eterno agradecimento de toda a nossa comunidade acadêmica! 

Senhoras e Senhores, a Unimontes sente-se honrada em pertencer ao 
braço socioeducacional do Governo de Minas, sabedora de que seus pleitos são 
atendidos para que mais pessoas possam ser incluídas na sociedade produtiva, 
eliminando-se abismos entre categorias e classes, ampliando a justiça social. 

A felicidade de agora serve também de estímulo para que continuemos o 
trabalho futuro.  

A Unimontes tem corpo docente de primeira linha, fincou solidamente os 
pés num programa de pós-graduação que colhe resultados transformadores.  

Por meio da parceria com o Governo de Minas, com o apoio da Secretaria 
de Estado de Ciência, Tecnologia e Ensino Superior, temos buscado ampliar a 
infraestrutura nos campi, que funcionam em parceria com os municípios.  

Os espaços físicos deste campus-sede têm demanda de readequação, não 
só para a perfeita logística dos cursos, mas como cenário ideal para novos 
investimentos na pesquisa.  

O processo de consolidação da Unimontes ganha reforço com novos 
investimentos do Governo de Minas nas ações nas áreas de inovação, tecnologia e 
qualificação profissional que contemplam o desenvolvimento regional no Norte e 
Noroeste de Minas e nos Vales do Jequitinhonha e do Mucuri, a partir da 
descentralização dos investimentos e da criação de mecanismos para fortalecer a 
produção do conhecimento. 

Serão contemplados, também, os ambientes de inovações, como o Centro 
Tecnológico, Incubadora de empresas e o plano de negócios do Parque Tecnológico 
do Norte de Minas, todos vinculados à Unimontes.  

A Unimontes tem valoroso trabalho de extensão, servindo à coletividade de 
maneira solidária com vários programas inclusivos. É reconhecida pelo ensino de 
qualidade, precisará agora de ajustes necessários para avançar ainda mais na 
pesquisa, cujos frutos já reconhecidos com incentivo da Fapemig, beneficiam a 
várias áreas do conhecimento. Também o Hospital Universitário Clemente de Faria, 
único genuinamente público de toda a região, tem recebido novos investimentos, 
com significativos avanços também em sua infraestrutura. 
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Ainda podem ser destacadas significativas ações em prol da consolidação do 
nosso corpo de servidores técnico-administrativos e de docentes. O concurso 
público destinado ao provimento de cargos das carreiras de professor de educação 
superior já é uma realidade a ser concretizada em breve tempo. O concurso para 
cargos de técnico-administrativos e as atuais demandas dos servidores de nossa 
Universidade encontram-se também em fase de encaminhamentos e, almejamos, 
soluções, superando obstáculos e desafios, é verdade, mas confiantes de que os 
valores de nossa comunidade acadêmica irão sempre nortear nossas ações.  

Essa sintonia permitirá novos passos na direção de mais realizações, com a 
contribuição dos organismos da sociedade, em que estão empreendedores, pois a 
Universidade Estadual de Montes Claros é território que agrega.  

Através dos tempos, a Unimontes também se aperfeiçoa. O aprendizado de 
ontem é condutor para este presente, de onde surgirá o futuro. A Universidade 
deste nosso tempo se adéqua para ser muito mais útil, estruturando-se de maneira 
sóbria para servir.  

Santo Tomás de Aquino aglutinou a razão e a fé. A partir daquele Doutor da 
Igreja, aprofunda-se que a Igreja tem uma Teologia, fundada na revelação, e uma 
Filosofia, baseada no exercício da razão humana. As duas se fundem numa síntese 
definitiva, por não se oporem, como fé e razão, o que permite uma orientação 
comum na direção de Deus. É Santo Tomás de Aquino que explica que toda a 
criação é boa, tudo o que existe é bom, numa menção a Aristóteles, acrescentando 
que é bom por participar do ser de Deus, enquanto o mal é a ausência da perfeição 
devida e a essência do mal é a privação ou ausência do bem.  

Nessa perspectiva, a essência de todos os que querem o progresso, como 
estamos aqui reunidos, é o bem, mesmo benefício que deve prevalecer quando se 
pratica o conhecimento adquirido, mais ainda na academia. 

Caros Graduados: nosso desejo é o sucesso pleno de todos vocês, incluindo 
familiares e convidados, prevalecendo o bem como instrumento sacrossanto de 
crescimento individual e coletivo. 

Somos condutores deste caminho de felicidade e ao mesmo tempo os 
próprios construtores desta caminhada. 

Felicidades.  

Muito obrigado e boa noite a todos! 

 
Professor João dos Reis Canela 

Reitor 

 


